

青州:干部进村抢险,村庄自建应急队

农村大众记者 任治安 通讯员 潘伟 魏凤祯

受台风“利奇马”影响,青州出现大范围持续强降雨,8月10日6时-12日15时,全市平均降水量383.9毫米,青州市多个镇街不同程度受灾。

台风来前,青州市委、市政府第一时间启动防汛抢险应急预案,提前发布预警、安排部署做好人员转移和危险点排查工作,及时组织公安、消防、供电、通讯等单位

干部全部进村 村庄自建应急队

接到台风预警后,王坟镇迅速行动。8月11日下午,全镇共转移安置群众1800余人。

据王坟镇涝洼村村主任尹海国介绍,8月10日,村里就组织起了由46名村干部、党员和村民志愿者组成的应急队,随时准备处理可能出现的险情。

在涝洼村驻守的镇管区干部孙毅告诉记者,全镇的机关干部、公安干警、消防人员等共180多人,于

8月10日下午全部分散到全镇100个村居,每个村也都组建了至少20人左右的应急队伍。镇上还给王坟、涝洼等重点村,配备了对讲机,保障通讯畅通。

8月12日下午,王坟镇党政办工作人员赵金峰介绍,镇上干部正在挨户挨户巡逻,调查灾情,排查安全隐患。目前在排除险情的村居,转移安置的群众大多已回家。

抢险抢险队伍 冲在最前面

8月12日上午,由于连日的降雨,河道水位暴涨,水流湍急,青州市王坟镇228省道跨阿陀河桥北侧堤岸冲损严重,东侧桥基也被部分冲坏。青州市交警大队四中队及时赶到现场,在桥头设置起路障和安全警示,从11日下午开始,民警一直在此执勤,指挥引导交通。同时,附近的阿陀村也安排了村民轮流在桥头值班,协助交警提醒劝阻来往的车辆和行人。

在王坟镇王坟村西,大石河桥被湍急的河水冲蚀了桥基。山东省公路建设(集团)有限公司和山东省邮电工程有限公司的员工,冒雨赶来施工,及时抢修损毁路段和通讯线路。

8月12日下午,青州市庙子镇102省道黄鹿井村前段,突发塌方,阻塞道路。得知消息后,青州市公路局和庙子镇党员干部迅速行动,调派挖掘机到场清理,仅用半个小时完成道路疏通。

安置点传来问候: “住得还习惯吗?”

“你们住得还习惯吗?有什么要求可以随时提。”8月12日下午,庙子镇党委副书记王红在泰和公寓安置点,挨户走访,帮助村民们解决实际困难。“哪有不习惯,这有空调有热水器,吃的喝的都不愁,亏了党委政府想着我们。”66岁的殷公井村村民岳玉庆说。

据了解,截至8月11日下午,庙子镇紧急转移安置2200多人,其中,集中安置1300多人。泰和公寓安置点安置了殷公井村、圣峪口村和东张村三个村的村民,共407人。

“这三个村地势相对低洼,从8月10日晚,我们就陆续把村民都转移到了这里,用大客车一车一车拉的,提前在这储备了矿泉水、方便面、火腿肠等食品。”王红介绍,考虑到老人和孩子多,庙子镇党委政府还从镇卫生院和村卫生室协调了数名医生组成医疗组进驻安置



8月12日,青州市102省道庙子镇黄鹿井村前段突发塌方,青州市党员干部迅速行动,调派挖掘机到场清理。(任治安 摄)

点。据了解,目前,青州抗灾工作转到路、电、通信等基础设施的抢修抢险中来。交通部门累计出动巡查车辆280余次,抢险人员320人次,人员清理倾倒树木、路面积水、局部塌方等受阻险情300多处,累计抢通公路150.7公里;移动、联

通等通信营运企业第一时间派出应急通信车和救援队伍,进入王坟、庙子等受灾严重区域,恢复通信;供电公司累计派出人员771人次,抢修车辆268台次、大型抢修机械28台次,恢复2条10千伏主线、27343户用电。目前,青州市党员干部正带领广大群众积极有序恢复生产。

寿光大汛面前未现大灾

受台风“利奇马”影响,我省近日普降大雨、暴雨,局部大暴雨、特大暴雨,省内部分地区出现较重灾情,去年受灾严重的寿光市更是备受关注。

8月12日上午,寿光市委、市政府召开新闻发布会,通报防御台风“利奇马”情况:此次过程降水量为自1959年有气象记录以来最大一次降水,降雨强度超过去年“温比亚”。

8月10日9时至11日22时,近2天时间,寿光全市平均降雨287.4毫米。全市15个镇街区全部超过200毫米,其中6个镇、街道超过300毫米。

从寿光境内弥河的洪峰情况来看,去年谭家坊水文站2250立方米/

秒的洪峰流量,在今年3050立方米/秒面前,似乎“渺小”了不少。

洪峰比去年高出800立方米/秒,全市平均降雨量、折合降水量分别比去年“温比亚”多57.9毫米和1.27亿立方米。面对如此“天灾”,经过“摩羯”“温比亚”严峻考验,寿光受灾情况则比去年乐观很多。

“今年弥河水位比去年要涨了五六十厘米,幸亏大坝加高了,不然真就危险了。”8月12日上午,已经两夜没合眼的上口镇张家屯村党支部书记张建伟,正在排查堤坝泥土有无松动迹象。

去年10月,我省全面启动灾后重点防洪减灾工程的建设与修复完善工作,弥河改造后,设计流量提

高到4900立方米/秒,防洪减灾能力显著提升。

在更强降雨、更大洪水面前,受灾情况却较去年大为减轻。这背后是各级各部门的高度重视、灾后整改措施可靠、预警预案切实到位的合力。

“今年修了排水渠,水能排出去了。去年直接排到国道上,通车都困难。”纪台镇村民赵秀芳告诉记者,去年灾后,寿光在纪台镇清理河道32.5公里,投资2.27亿元修建好总长度172.5公里的农田排涝工程。

受“利奇马”影响,11日2时开始,全市大棚区开始出现积水,纪台、稻田、洛城以及孙家集、文家、羊口等镇街迅速组织群众,启动自备水泵和市里调配的450台排水

泵。“雨确实很大,但大家准备充足,损失大大降低。”纪台镇宋家庄子村党支部书记张安明说。

据了解,去年“温比亚”台风过后,潍坊市迅速组织实施了弥河、丹河等河道治理和青州东部、寿光南部、昌乐北部三县交界低洼易涝地区农田排涝工程,全面落实河湖清违清障,并对大棚进行了排水改造……这些工程在今年都发挥了重要作用。此外,为充分保障群众生命安全,寿光在人员安置方面加大撤离力度,截至8月11日晚,共安全转移安置群众9.3万人。

既然预警预案到位,河道和水利工程也已治理修复,那出现此次灾情的原因是什么?省水利厅水旱灾害防御专家认

为,最主要的原因是大流量洪水:“利奇马”来袭,潍坊普降大暴雨到特大暴雨,尤其是处于弥河上游的临朐、青州、昌乐平均降雨量均达到特大暴雨级别,且多为山区、丘陵,汇流速度快。寿光为平原区,河道落差小,虽然经过上游水库最大限度的调蓄、削峰、错峰,但上游来水流量仍然很大,加之寿光本身降雨量也达到特大暴雨级别,大量涝水汇入弥河干流,导致洪峰进入寿光境内后由谭家坊水文站的3050立方米/秒增加到4000-4500立方米/秒。

此外,寿光地处弥河下游,发生大洪水时,弥河等河道水位较高,寿光稻田、纪台、洛城等地势低洼区域蔬菜大棚的积水不易排出。而且,下游弥河河道比降仅为1/10000,流速缓慢,且受风暴潮位顶托影响,洪水不易下泄,泄洪入海速度较慢。几方面原因共同作用,导致寿光局部再次发生洪灾内涝。

大众日报记者 方垒 杨国胜 石如宽



韩鹏徒手把杂物一点点抠了出来。

岱岳守路人

农村大众记者 祝超群 通讯员 万莉 李琳琳

受台风“利奇马”影响,泰安市连续几天遭遇强降雨和大风天气,其中岱岳区境内国省干线公路部分路段出现树木折断、倒伏,部分临水临崖路段出现少量滑坡、落石等情况,严重影响道路通行安全。

8月12日上午,岱岳区范镇铁路桥下,一些被雨水冲落的农作物秸秆和生活垃圾卡在排水沟铁栏处,出现排水不畅。岱岳区公路事业发展中心角峪公路站的刘钦俊和韩鹏虽然带去了铁锹,却始终无法剥落这些杂物。俩人一合计,干脆从洞口钻了下去,用手把杂物一点一点抠了出来,排水沟终于通了。连续几天,刘钦俊和韩鹏一直在分管路段巡逻排查附近桥梁、涵洞桥下

状况,多次排除险情,确保周边道路畅通。另外,台风期间,雨水大而急,岱岳公路满庄公路驿站以及梨园、玄庄、北水峪、北迎等养护站所还对过往司乘人员提供避雨休息服务。

岱岳区东西部相隔数十里,受台风及地形等因素影响,岱岳区东部雨情重,西部风害大。

在岱岳区道朗镇,受台风影响,辖区内树木倒伏情况相对严重。贾庆国是岱岳区公路事业发展中心玄庄公路站副站长,负责老泰肥路的排査管护工作。“11号下午那会风很大,一会就刮倒了十几棵树,很多树都倒在路上了。”贾庆国说,他们和当地各部门工作人员一起清理了路上倒伏的树,到当天

傍晚,附近道路已经恢复通行。记者了解到,贾庆国和同事们已经连续奋战了近30个小时。从8月10日下午开始,岱岳区公路事业发展中心就启动应急预案,组成6支应急分队,实行24小时不间断巡逻;另外,30余部应急机械车辆和各类公路防汛物资储备也已准备就绪。

岱岳区公路事业发展中心提供的数据显示,截至8月12日下午4时,岱岳区公路事业发展中心共投入养护路政巡查人员130名,临时用工129人,巡查车27辆,装载机15台,运输车14辆,养护小型机具26件,联同交警、属地政府、消防等多部门冒雨进行道路抢险抢通。

目前,岱岳区公路事业发展中心辖区内道路均已正常通行。

购销金桥

此栏目主要是为征订《农村大众》订报户服务的。只要把订阅2019年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社,就能免费刊登5次供求信息,每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字,每字1元。

邮寄地址:济南市历源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报 收件人:姜玉敏 电话(微信):13506401282

鲁荣渔55935#的渔业船舶所有权证书丢失,号码:2016HY-100567号,声明作废。 鲁荣渔55936#的渔业船舶所有权证书丢失,号码:2016HY-100568,声明作废。

欢迎刊登广告

本报刊登种植养殖、招商、合作加盟信息,营业执照等各类证件挂失,注销公告等。 联系电话: 0531-85193519 13506401282